

供给侧结构改革大幕拉开

# 国务院24条措施推进新供给改革

证券时报记者 许岩

供给侧结构改革已大幕拉开。国务院日前印发《关于积极发挥新消费引领作用加快培育形成新供给新动力的指导意见》，继续推进新供给改革。

《指导意见》全面部署以消费升级引领产业升级，以制度创新、技术创新、产品创新增加新供给，满足创造新消费，形成新动力。同时，推动金融产品和服务创新，支持发展消费金融，鼓励符合条件的市场主体成立消费金融公司，将消费金融公司试点范围推广至全国。

广东商学院副教授许巍指出，《指导意见》从构建消费升级、有效投资、创新驱动、经济转型有机结合的发展

路径，系统阐述了以新消费引领新供给新动力的总体思路。平安证券固定收益部总监吴洪鹏指出，《指导意见》按照符合城乡消费升级的方向，拓展增长空间的思路，提出了服务消费、信息消费、绿色消费、时尚消费、农村消费和品质提升型消费等六大领域，既可以弥补传统消费增长空间窄的缺口，同时又有利于提升人力资本，增强创新驱动的基础能力。

《指导意见》强调，要发挥市场在资源配置中的决定性作用，积极发现和满足群众消费升级需要，推动消费和投资良性互动、产业升级和消费升级协同共进、创新驱动和经济转型有效对接，构建消费升级、有效投资、创新驱动、经济转型有机结合的发展路

径。要坚持消费引领，以消费升级带动产业升级；坚持创新驱动，以供给创新释放消费潜力；坚持市场主导，以公平竞争激发社会活力；坚持制度保障，以体制创新培植持久动力。

就是要发挥市场在资源配置中的决定性作用，以消费环境的改善来释放新空间，以扩大有效供给满足新需求，推动消费和投资良性互动、产业升级和消费升级协同推进，实现创新驱动和经济转型有效对接。”许巍称。

《指导意见》指出，以传统消费提质升级、新兴消费蓬勃兴起为主要内容的新消费，特别是服务消费、信息消费、绿色消费、时尚消费、品质消费、农村消费等重点领域快速发展，将引领相关产业、基础设施和公共服务投资

迅速成长，拓展未来发展新空间。

《指导意见》提出四方面具体措施：一是加快推进重点领域制度创新，破除阻碍消费升级和产业升级的体制机制障碍，维护全国统一市场和各类市场主体公平竞争；加大服务业对内对外开放力度，以事业单位改革为突破口加快服务业发展。二是全面改善优化消费环境，全面提高标准化水平，完善质量监管体系，强化企业主体责任。三是创新并扩大有效供给，引导企业更加积极主动适应市场需求变化，实施企业技术改造提升行动计划，增加优质新型产品和服务等有效供给。四是优化政策支撑体系，系统调整财税、金融、投资、土地、人才和环境政策，加强政策协调配合，形成有利于消费升级和产业升级协同发展的政策环境。



## 中国要创造世界最大的机器人市场

2015世界机器人大会23日在京开幕。国家主席习近平在贺信中表示，随着信息化、工业化不断融合，以机器人科技为代表的智能产业蓬勃兴起，成为现时代科技创新的一个重要标志。中国将机器人和智能制造纳入了国家科技创新的优先重点领域。李克强作出批示指出，中国正在实施创新驱动发展战略，大力推动大众创业、万众创新和“互联网+”、“中国制造2025”，这将有力促进机器人新兴产业的成长，创造世界上最大的机器人市场。（更多报道见A7版） 新华社/图文



证券时报记者 黄小鹏

## 美元汇率“触百” 压力当前人民币贬不贬？

受加息预期的推动，近期美元指数持续攀升，上触100整数关口。近一个月来，美元已累计升值了5%左右，其后市走向以及对人民币汇率的影响，备受市场关注。

从长期看，美元波动有一定的规律性。上世纪90年代，美国经济重新焕发竞争力，吸引了大量资金流入，美元在这10年中呈现震荡盘升走势，指数最高达120，最大升幅约40%。美元的升势结束于互联网泡沫高峰，随后大幅走弱。从2004年起美国进入新一轮经济繁荣，同时伴随着一轮累计17次的阶梯式加息，但这并未提振美元。汇率是相对价格，反映的是各国经济的相对强弱和利率的相对高低，由于当时各大经济体经济增长和利率走向大致同步，所以美元缺乏走强基础。

这一次，美国经济逐步走好，加息已在预期之中，但与上一次不同的是，在主要经济体中目前只有美国一枝独秀。2008年金融危机发生后，美国经

济完成三大任务：一是资产价格去泡沫完成，地产泡沫和股市泡沫都经历了破裂；二是去产能完成，金融服务业过剩产能很快清理完毕；三是资源成功向高科技行业转移，新的增长动力形成。这决定了美国经济不是脉冲式的反弹，而是有条件迎来新一轮复苏。与此同时，欧洲、日本还远远看不到走出结构性泥潭的机会，中国则是去产能起步艰难和资产泡沫不破。因为美国经济增长和利率走向上与其他经济体不同步，所以笔者认为，美元这一轮的强势可以持续更长的时间，与2004年有所不同。

美元走强加大了人民币决策的难度。虽然理论上人民币汇率参考一篮子货币定价，但实际上人民币与美元还是挂钩太紧，人民币加权汇率跟随美元被动升值给中国经济造成了些许压力。但人民币到底要不要贬，取决于如下三大因素：一是有无不贬的实力。虽然我们仍有大量外储，经得起适度消耗；二是能否承受被动升值压力。从经常项目收支看，被动升值的压力目前还没有大到不可接受；三是是否愿意接受贬值带来的冲击和国际上可能的反弹。在市场贬值预期较强的情况下，哪怕是小幅“校准”式贬值也会强化投机性贬值预期，对市场造成难以预料的冲击，同时，贬值还可能引起美国等国家的反弹。

下一步，人民币贬不贬，将取决于决策者对上述三大因素的权衡。总体上，笔者认为人民币维持基本稳定的概率较大，但也不排除在金融市场平稳、汇率投机受限的情况下再出现一次小幅的“校准”式贬值，但大幅贬值的可能性在短期内几乎没有。

## 停牌期限成并购重组新“杀器” 47家公司停牌超5个月

A6

**手机开户  
轻松炒股**

开户时间：8:00-22:00 (含周末)

www.nwone.com.cn  
电话：95565

**深证及巨潮指数系列** 2015.11.23

指数代码	指数名称	收盘	涨幅	指数代码	指数名称	收盘	涨幅
399001	深证成指	12586.69	-0.91%	399511	国证1000	4420.56	-0.75%
399005	中小板指	8532.52	-0.56%	399514	巨潮大盘	3795.85	-0.66%
399008	创业板指	2770.58	-1.06%	399515	巨潮中盘	3522.00	-0.76%
399030	上证100	4210.18	-0.89%	399516	巨潮小盘	3627.07	-0.95%
399007	上证300	4099.97	-0.84%	399550	中证50	4811.14	-0.87%
399103	上证50	6794.79	-0.78%	399579	国证基金	7038.22	-0.58%
399301	深证100	145.95	-0.01%	399481	中证转债	130.11	-0.02%

深圳证券交易所 http://www.cninfo.com.cn

# 热烈恭贺

**中国油气控股有限公司**  
SINO OIL AND GAS HOLDINGS LIMITED

香港上市股份代号：00702

## 三交煤层气项目整体开发方案(ODP)获得国家发展和改革委员会正式批复

董事局主席戴小兵博士携全体员工感谢社会各界人士大力支持，  
三交煤层气项目正式进入开发期，即将建成年产5亿方煤层气田，为股东带来丰厚投资回报。